
N arodowy Fundusz Zdrowia N~Z Pomorski Oddziat Wojew6dzki w Gdansku 

WO/ZRP - PSII 031-0 Gdansk, dnia 26 czerwca 2013 r. 

Osrodek Medyczny "MEDERI" E. i M. 
Winiarscy, B. i K. Lutomirscy Sp61ka Jawna 
ul. KotarbiJiskiego 10 
82-200 Malbork 

DECYZJA nr 28112013 

z dnia 26 czerwca 2013 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojewodzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

Ozialajljc na podstawie art. 154 us!. 3 w zw. z art. 107 ust.5 pkt 8 i art. 148 ustawy z dnia 
27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych (tj. 
Oz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.) - zwanej dalej "ustawlj 0 swiadczeniach", po 
rozpatrzeniu odwolania zlozonego przez: 

Osrodek Mcdyczny "MEDERI" E. i M. Winiarscy, B. i K. Lutomirscy Spolka Jawna 
z siedziblj: ul. Swiytego Jana 7C/39, 84-200 Wejherowo. 

od rozstrzygni~cia post~powania nr: 11-13-000695/ AOS/02/1/1 
w rodzaju: ambulatoryjna opieka specjaJistyczna 
w zakresie: swiadczenia w zakresie poloi:nictwa i ginekologii pobranie materialu z szyjki 
macicy do przesiewowego badania cytologicznego -zakres skojarzony z 02.1450.001.02 
na obszar: powiat malborski 

Oyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

1. Oddala odwolanie Osrodek Medyczny "MEDERI" E. i M. Winiarscy, B. K. 

Lutomirscy Spolka Jawoa 

2. Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

Uzasadnienie 

W dniu 25.02.2013 r. Oyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego NFZ oglosil 

konkurs ofert poprzedzajljcy zawarcie um6w 0 udzielanie swiadczen. opieki zdrowotnej na okres 

01.07.2013 r. - 30.06.2016 r. w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna w zakresie 

swiadczenia w zakresie poloznictwa i ginekologii na obszar powiatu malborskiego. 
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Ogloszenie okreslalo wartose zam6wienia na kwotl( nie WYZSZll niz 547157,80 zl na okres 

rozliczeniowy od 01.07.2013r. do 31.12.2013r. 

19odnie z ogloszeniem, oferty w niniejszym postl(powaniu naleZalo zlo:i:ye do dnia 

25.03.2013 r., a otwarcie mialo nastl)pie w siedzibie POW NFl w dniu 27.03.2013 r. 

W ogloszeniu wskazano obowiqzuj l}ce przepisy dotycZllce wymog6w, jakie musZll bye spelnione 

przez podmioty skladaj l}Ce oferty. 

Na ogloszone postypowanie konkursowe wplynyly w terminie 4 oferty, kt6re zostaly 

sprawdzone pod kl}tem spelniania warunk6w formalnych. Oferta Odwolujl}cego siy nie posiada/a 

brakOw formalnych. 

Wartose zlozonych ofert spelniajl}cych warunki wymagane wynosila 818 486,00 zl, natomiast 

postypowanie zostalo ogloszone na kwoty 547 157,80 zi. 

Komisja konkursowa podjyla decyzjy 0 przeprowadzeniu negocjacji 4 oferentami, w tym z 

Odwolujl}cym siy, kt6ry zlo:i:yl oferty na 2 miejsca udzielania swiadczen. Negocjacje z 

Odwolujl}cym siy nie dotyczyly jednak oferty zlozonej na miejsce udzielania swiadczen przy ul. 

Marynarki Wojennej 6 w Starym Polu, kt6rego dotyczy odwolanie. Konkursowa do 

przeprowadzenia negocjacji zaprosila takl} liczby oferent6w, kt6ra zapewnila mozliwose 

dokonania skutecznego wyboru, przy zalozeniu wyczerpania planowanej wartosci zam6wienia 

Negocjacje dotyczyly: liczby i ceny swiadczen. 

W wyniku rozstrzygnil(cia niniejszego postypowania Poradni ginekologiczno-polomiczej, 

kt6rej dotyczy odwolanie, nie wybrano (wybrano tylko oferty dotycZllCl} Poradni ginekologiczno­

polozniczej przy ul. Kotarbinskiego lOw Malborku). 

W dniu 19.06.2013 r. oferent wni6s1 odwolanie od rozstrzygniycia postypowania 11-13­

000695/AOS/02/111. W odwo/aniu wskazai, iz odwoluje siy od niniejszego rozstrzygniycia w 

cZl(sci dotycZllcej rozstrzygniycia zarzucajl}c, iz kornisja konkursowa nie wybrala oferty 

Odworujl}cego siy oraz nie wziyla pod uwagy ograniczenia dostypu do swiadczefl 

swiadczeniobiorcom zamieszkujl}cym obszar wiejski 0 trudnej sytuacji ekonomicznej i malej 

swiadomosci spo/ecznej , do kt6rych kierowane byly swiadczenia Odworujl}cego siy. 

19odnie z art. 10 § 1 kodeksu postypowania administracyjnego Odwolujl}cy siy zostal 

poinformowany 0 tym, ze posiada prawo do czynnego udzialu na ka:i:dym etapie postl(powania, a 

przed wydaniem decyzji przez Dyrektora Oddzialu w przedmiotowej sprawie, istnieje mozliwose 

wypowiedzenia siy co do zebrarnych w Oddziale dowod6w i materia/6w oraz zgloszonych :i:l}daiJ.. 

Odwolujllcy nie skorzystal z prawa do zapoznania siy Z dokumentacjll post~powania. 

Po szczegolowym zapoznaniu siy z przebiegiem postypowania konkursowego oraz tresci" 

zarzutow podniesionych w odwolaniu, Dyrektor POW NFl stwierdza, ze: 

2 




odwolanie zlo:ione przez oferenta nie zasluguje na uwzgl~dDieDie. 

Oferta zostala przyj<;:ta do post<;:powania konkursowego, a jej ocena zostala dokonana 

wedlug jednolitych dla wszyslkich swiadczeniodawc6w kryteri6w oceny okreslonych 

w przepisach prawa. Nalety przy tym podkrdlic, it Prezes Funduszu, na podstawie art. 146 ust.1 

pkt 3 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych, byl 

uprawniony do okreslenia warunk6w wymaganych od swiadczeniodawc6w. Kryteria oceny ofert 

i warunki wymagane od swiadczeniodawc6w byly jawne i nie podlegaly zmianie w toku 

post<;:powania. 

Zgodnie zas z art. 134 ust. 1 ustawy 0 swiadczeniach, Funduszjest zobowi¥any zapewnic 

r6wne traktowanie wszystkich swiadczeniodawc6w ubiegaj'lcych si<;: 0 zawarcie umowy 0 

udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej i prowadzic post<;:powanie w spos6b gwarantuj'lcy 

zachowanie uczciwej konkurencji. 

Komisja konkursowa w oparciu 0 materialy konkursowe i zgodnie z ZarZ<jdzeniem 

Nr 54/2011IDSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 30 wrzesnia 2011 r. w sprawie 

okrdlenia kryteri6w oceny ofert w post<;:powaniu w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej ze zm., ocenila wszystkich swiadczeniodawc6w 

z zastosowaniem takich samych kryteri6w. Nadmienic w tym miejscu nalety, it oeena ofert 

odbywa si<;: poprzez system informatyczny, co dodatkowo daje gwarancj<;: stosowania 

jednakowych kryteri6w wobec wszystkich oferent6w. 

Odwoluj'lcy si<;: w trdci odwolania nie wskazal na naruszenie przez komisj<;: konkursow'l 

interesu prawnego, 0 kt6rym mowa wart. 152 ustawy. Przepis okreslony wart. 152 ustawy 0 

swiadczeniach stanowi bowiem, ze "swiadczeniodawcom, kt6rych interes prawny doznal 

uszczerbku w wyniku naruszenia przez Fundusz zasad prowadzenia postepowania w sprawie 

zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen, przysluguj'l srodki odwolawcze przewidziane wart. 153 

i 154 ustawy". Z tresci tego przepisu wynika zalem, iz jedynie naruszenie przez Fundusz zasad 

post<;:powania stanowi postaw<;: do wniesienia odwolania. Okreslone wart. 134 ustawy zasady 

prowadzenia post<;:powania 0 zawarcie umowy, to zasada r6wnego traklowania wszystkich 

uczestnik6w post<;:powania oraz zachowanie zasad uczciwej konkurencji. Jak wskazano r6wne 

traktowanie polega true na tym, by wszystkie wymagania, informacje i wyjasnienia a true 

dokumenty zwi¥ane z post<;:powaniem 0 zawarcie umowy byly udosl<;:pniane na tych samych 

zasadach wszyslkim oferentom. Zatem fundamentalnym poj<;:ciem dla instytucji srodka 

odwolawczego, w post<;:powaniu prowadzonym w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej, jest poj<;:cie interesu prawnego swiadczeniodawcy. Przez interes 
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prawny - zgodnie z przyj.ytyrni w doktrynie i orzecznictwie pogl<jdami - rozumiee w tym 

przypadku nale:i:y okreslone prawo podrniotowe, czyli korzysci 0 charakterze prawnym, 

przyznane przez norm.y prawa rnalerialnego. Islotne jesl, ze interes prawny rnusi rniee charakter 

rzeczywisly, obowi<jzuj<jcy w danej chwili oraz indywidualny. USlalenie zas inleresu prawnego, 10 

zidentyfikowanie zaleznosci pomi.ydzy przepisern prawnyrn, a sytuacj<j konkrelnego podrniolu z 

jednoczesnyrn uslaleniern, ze zaslosowanie lego przepisu moze wplywae na okreslon<j sytuacj.y 

prawn<j. Wojew6dzki S<jd Administracyjny w Warszawie w wyroku z dnia 24 rnarca 2009 r., 

(sygn. akt VII SNWa 2012/08, LEX nr 533330) wskaza!, iz do uszczerbku inleresu prawnego 

uczestni ka posl.ypowania, w procedurze zawierania urn6w 0 udzielanie swiadczen opieki 

zdrowotnej dojse rnoze w6wczas, gdy naruszenie zasad post.ypowania, Ij. konkretnego przepisu 

prawa, przez podrniol prowadz<jcy post.ypowanie, rna wp{yw na ocene rnozliwosci zawarcia 

umowv 0 swiadczenie takich usrug. Takie uj.ycie uszczerbku interesu prawnego, w post.ypowaniu 

w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej, delerminuje w zasadzie 

spos6b posl.ypowania, w przypadku wniesienia srodka odwo1awczego. Poza uSlaleniern faklu 

naruszenia zasad post.ypowania, organ rozpoznaj<jcy srodek odwo1awczy zobowi<jZ3ny b.ydzie do 

dokonania wnikliwej oceny, czy i w jakirn zakresie naruszenie 10 realnie spowodowalo doznanie 

uszczerbku w interesie prawnym podrniotu. Podobnie w wyroku z dnia 17.02.2012 r. (sygn. akt: 

SA /Wa 1881 / 11), Wojew6dzki S<jd Adrninislracyjny w Warszawie slwierdzil, iz do uszczerbku 

interesu prawnego uczeslnika post.ypowania, w procedurze zawierania urn6w 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowolnej dojse rnoze w6wczas, gdy naruszenie zasad post.ypowania, tj. 

konkrelnego przepisu prawa przez podrniot prowadZ<jcy pOsl.ypowanie, rna wplyw na ocene 

rnozliwosci zawarcia urnowv 0 swiadczenie takich usrug. Podobne stanowisko zawar! Naczelny 

S<jd Administracyjny w Warszawie w wyroku z dnia 20 kwielnia 2011 r. (II GSK 474110) 

wskazuj<jc, iz przepis art. 152 usl. I ustawy z 2004 r. 0 swiadczeniach opieki zdrowolnej 

finansowanych ze srodk6w publicznych, wprowadza dodalkow<j przeslank.y uszczerbku interesu 

prawnego uczestnika post.ypowania w procedurze zawierania um6w 0 udzielanie swiadczen opieki 

zdrowotnej. Do uszczerbku inleresu prawnego uczestnika posl.ypowania dojse rnoze w6wczas, 

gdy naruszenie zasad post.ypowania, tj. konkrelnego przepisu prawa przez podrniol prowadz<jcy 

pOSI.ypowania, rna wclyw na ocene mozliwosci zawarcia umowv 0 swiadczenie takich usrug. 

Po rozpatrzeniu odwo!ania Osrodek Medyczoy "MEDERI" E. i M. Wioiarscy, B. i K. 

Lutomirscy Spolka Jawoa naleZa!o zatern uznae, iz nie zosta! naruszony inleres prawny 

Odworuj<jCego si.y. Podrniot nie zostal wybrany w przedrniolowym posl.ypowaniu, ale jego oferta 

by!a oceniania wedrug jednolitych dla wszYSlkich oferent6w kryteri6w. 
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W odwolaniu zas wnosZllcy je nie wskazal, jaki konkretny przepis prawa zostal naruszony 

w wyniku przeprowadzonego postypowania konkursowego, co w konsekwencji naruszyloby 

interes prawny Odwolujqcego siy. Wskazac przy tym nalei.y, ii. nie zostalo wykazane r6wniei. 

naruszenie interesu prawnego Odwolujqcego siy. 

Celem postypowania odwolawezego jest zbadanie, czy w wyniku postypowania 

konkursowego nie doznal uszezerbku interes prawny swiadczeniodawcy, a wiyc wylqcznie 

postypowaniem weryfikujqcym, czy w trakcie konkursu byly przestrzegane zasady wynikajqce 

z przepis6w prawa. 

Dokonujqc oceny przeprowadzonego postypowania nr ll-I3-000695/AOS/02/I11, w 

trakcie postypowania odwolawczego zainicjowanego zloi.onym przez oferenta Osrodek 

Medyczny "MEDERI" E. i M. Winiarscy, B. i K. Lutomirscy Spolka Jawna odwolaniem do 

organu I instancji, nalei.y ponadto wskazac, ii.: 

Oferta skari.qcego oceniana byla wedlug takich samych kryteri6w, jak pozostale oferty. 

Ocenie podlegaly poszezeg61ne odpowiedzi w Ankieeie wskazujqce, czy oferent spelnia w dniu 

skladania oferty jak tei. bydzie spelniali w przyszlosci tj. od poezqtku obowiqzywania umowy 

wymagania okreslone w rozporZlldzeniu Ministra Zdrowia 0 swiadezeniaeh gwarantowanyeh jak 

i zafZl)dzeniaeh Prezesa. CZysc tyeh wymagan musi spelnic katdy oferent (warunki wymagane ­

konieezne) natomiast ezysc rna charakter tzw. rankingujqey co oznaeza, i.e w przypadku ieh 

spelnienia oferta uzyskuje wyi.szq punktacjy. 

W postypowaniu nr 1I-I3-000695/AOS/02/I11 zloi.ono Iqeznie 4 oferty na 5 miejse 

udzielania swiadczen. Katda z ofert (takZe odwolujqcego siy) oceniana byla wedlug tyeh samych 

kryteri6w i mogla za katde z Dieh uzyskac takq sarna liczby punkt6w. 

Ocena ofert wybranyeh i odwolujqcego siy przedstawiala siy nastypujqco: 

Nazwa 
kategorii 

max liczba 
punkt6w do 
uzyskaDia 

Liczba punkt6w 
odwoluj!jcego si~ 

w zakresie 
PoradDi 

giDekologiczno­
polotniczej w 
Starym Polu 

Liczba 
punktow ­

ofereDt 0 max 
liczbie punktow 

Liczba punktow­
ostatDi ofereDt Dad 

liDi!j odci~cia 

Kryteria 
rueeenowe 

83 20,818 77,091 54,591 

Kryteria 
cenowe 

20 10 10 10 

103 30,818 77,091 54,591 
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W niniejszym post~powaniu zaplanowana do zakupu liczba swiadczen wynosila 63 623 

plct, a liczba zakupiona w wyniku rozstrzygni~cia post~powania wynosi 61 000 pkt. Swiadczenia 

w niniejszym zakresie zostaly zatem zabezpieczone. 

Wobec braku podstaw do uwzglydnienia odwolania, na podstawie art. 154 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 sierpnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

publicznych - nalezalo je oddali6. 

Niniejszej decyzji, na podstawie art. 108 § I Kodeksu postypowania administracyjnego, ze 

wzglydu na ochron~ zdrowia lub zycia ludzk.iego, nadano rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

Burbar 

Pouczenie 

W oparciu 0 art. 154 ustA ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze 

srodk6w publicznych (tj. Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.), od niniejszej decyzj i 

przysluguje odwolanie do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie, ul. Gr6jecka 

186. Odwolanie wnosi si~ za posrednictwem Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego 

NFZ w terrninie 7 dni od dnia otrzymania decyzji. 
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